

邮箱: zzbttzz@163.com 报料电话: 5987770 5987771

滕州市“春暖行动”撑起农民工保护伞

57家用人单位与2298人补签劳动合同 7600多人拥有“一卡通”

本报讯 “‘春暖行动’不仅送来了劳动合同，还发放了农民工维权宣传资料，我们农民工今后维权更有底气了……”近日，在滕州一项目工地从事建筑施工的宋康明道出了诸多农民工的心声。自2月份以来，滕州市采取送法上门、维权到点、合同签订到人等多项措施，深入开展农民工劳动合同签订“春暖行动”，为全市农民工撑起了维权保护伞。目前，已有57家用人单位与2298名农民工补签劳动合同，城镇规模以上企业稳定就业农民工合同签订率达96%以上。

据了解，为预防工资拖欠，消除欠薪隐患，切实维护建筑领域农民工合法权益。滕州市在31个项目试点了建筑劳务实名制和农民工工资发放“一卡通”，该系统具有采集、查询、统计、考勤等功能，涵

盖了工程项目、施工合同、劳动合同、技能培训、工资发放等功能。目前全市7600多名农民工领到了实名制考勤卡和工资卡。

据介绍，此次“春暖行动”以建筑业、采矿业、制造业、住宿和餐饮业及居民服务业为重点范围，以非公有制企业为主要服务对象，依托各镇街人社所，采取上门服务方式，为用人单位与农民工签订

新闻·快递

东郭镇财政收入实现首季开门红

本报讯 今年以来，东郭镇财政所不断强化征管措施，细化目标，落实责任。第一季度实现地方财政收入2147.19万元，同比增长1.68%，其中：税收收入占比82.78%，同比增长9.83%，实现了财政收入首季开门红。

他们紧紧围绕财政收入目标任务，在认真做好税源调研和摸底工作的基础上，层层分解，强化责任，积极协调国税、地税部门，确保应收尽收。并对重点税源、重点税种的动态监控和分析预测，及时掌握税源、税收、税负动态变化情况，有针对性地解决财政收入征管中存在的问题，保障财政收入征管工作的顺利进行。（通讯员 成乾 传明）

荆河街道推进园林城市创建工作

本报讯 驻荆河街道人大代表在充分调研的基础上，向街道党委、办事处建言献策积极推进国家园林城市创建工作。对人大代表的建议，荆河街道党委、办事处十分重视，今年以来实施了铁西公园建设、荆河公园东大门景观改造、化肥厂旧址绿地建设、鲁班大道等4条绿化增补升级、城区裸露土地绿化等六大工程，累计栽植、补植各类苗木1万棵，新增绿化面积近6万平方米；并对金孔府北侧小巷、永昌西路等5条背街小巷治理和奎文南区、四方城等4个老旧小区着手进行综合整治，目前，和平路中段治理工程全部完工，幸福西区、振兴花园等4个无物业老旧小区的物业管理已全部接管。（特约记者 孙延新）

东沙河镇法治惠民工程成效初显

本报讯 “411”法治惠民工程是滕州市建设覆盖城乡居民的公共法律服务体系一项重要举措，对此，东沙河镇党委政府高度重视，积极筹划，以点带面，全面启动，扎实推进全镇法治惠民工程建设。据了解，截止到3月底，全镇22个千人以上村法制副主任已全部配齐，公共法律服务信息已覆盖全镇40个行政村，22名法制副主任已陆续进村开展工作，法治惠民成效初显。据统计，全镇各法制副主任已为帮包村居群众解答法律咨询40余条，化解各类矛盾纠纷10起，引导群众依法诉讼1起。（通讯员 孙红 宋飞）

北辛街道计生工作培训班开班

本报讯 为加强基层计划生育干部队伍建设，提升计生工作人员的业务素质、工作能力和服务水平，近日，北辛街道举办了2015年春季计划生育工作培训会，街道、居两级计生工作人员共计150余人参加培训。

培训会上参训人员学习了山东省委、省政府《关于贯彻中发〔2013〕15号文件调整完善生育政策进一步加强计划生育工作的实施意见》和枣庄市《2015年全市计划生育工作要点》文件精神，并就规划统计、技术服务、城市和流动人口管理、计生协会基、药具管理和宣传教育等内容进行了系统的培训。通过此次培训，进一步明确了计生工作人员的工作职责，规范了计划生育服务和管理行为，为街道2015年度计生工作迈上新台阶打下了坚实的基础。（通讯员 于芳敏）

西南41处村卫生室筛查“H型高血压”

本报讯 为深入推进“H型高血压与脑卒中防控”惠民工程，日前，西南镇把“H型高血压患者”筛查与管理工作率先全部延伸到41处标准化村卫生室，受到患者的欢迎。

据了解，该工程延伸到标准化村卫生室后，将由卫生室进行宣传、抽血，把血样送到镇卫生院筛查，把筛查的结果反馈到卫生室，对确诊的“H型高血压患者”进行登记、发药、问卷调查、随访等。在为患者发放赠药时，以村卫生室为单位到镇中心卫生院领取购置及赠送“依叶片”等药物。为方便群众就近取药，卫生院对每个卫生室的管辖村居进行了划分，对前期在卫生院已经筛查出的1700多名患者和即将参与筛查的患者都提供了便利。该工作的开展，进一步方便了群众，规范了H型高血压患者的管理，为人民群众、特别是高血压患者带来了福音。（通讯员 孟凡坤 黄莉）

龙阳镇规范化调解维护社会稳定

本报讯 近年来，龙阳镇司法所着力在组织队伍、调解场所、规章制度、工作流程等方面加强规范化建设，有效化解各类矛盾纠纷，维护社会和谐稳定，受到群众好评。该所积极构建镇村两级调解网络，配备配强调解队伍，每年组织调解员及骨干培训四次，司法所干警培训十二次，做到队伍建设规范化；在司法所及有条件的村建立独立的人民调解室，并配备相应的办公设施，实现调解场所规范化；健全学习例会、纠纷排查、纠纷登记建档、回访等制度，规范调解工作报表，畅通纠纷信息报送渠道；镇村两级调解组织统一使用标准的调解协议文本，加强对调解协议书的检查评比，做到工作流程规范化。（通讯员 邱绍义 邱敬伟 刘辉）

西岗“微信”平台助推普法教育

本报讯 近日，西岗司法所建立“微信”平台，将西岗镇机关干部、各党总支、各村（居）两委成员等人员加入用户群，通过微信平台对全镇机关干部开展有针对性法制宣传教育，从提高他们的依法行政能力着手，不断深化机关干部学法用法工作。“微信”平台由专人负责日常管理，定期发送普法小幽默和涉及食品安全、征地拆迁、环境保护、劳资纠纷、医患纠纷、安全生产等“棘手”工作的法律法规，让机关干部把学法用法内化为自觉意识和自觉行动，争当学法守法用法的表率，影响带动广大人民群众自觉遵法守法。同时，将普法教育与建设“411法治工程”结合起来，每月编发一篇人民调解精选案例，引导公职人员在运用法律解决实际问题的过程中学习法律知识、增强法律意识、树立法治理念，营造良好的法治氛围。（通讯员 李伟佳 张凤）

美国善事



爱心义诊

4月13日，天气虽冷，但姜屯镇东官庄村委大院里却一片暖洋洋的景象，镇中心卫生院的医务人员正在为东官庄村村民体检。当天，免费为全村120余名60岁以上老人进行了血、尿、心电图等项目的检查，赢得了村民们的一致称赞。（记者 王雪纯 摄）



爱心献给山区儿童

4月14日，枣庄义工联盟滕州分会的义工正在搬运新床、衣橱等送给山亭区城头镇西城头村村民家，对其进行帮扶。

据了解，山亭区城头镇西城头村8岁儿童韩新宇在4岁时，母亲改嫁，父亲离家出走3年至今未归，韩新宇和4岁的弟弟跟着60多岁的奶奶生活。奶奶身体不好，家里无人照顾，生活特别贫穷。当枣庄义工联盟滕州分会得知这一情况后，会长王春元立即组织义工对其帮扶，义工纷纷捐款捐物，并向枣庄义工联盟总会争取2000元，购买了席梦思床、垫及被褥和大衣橱等生活用品，并购买水泥为新宇家的房屋泥了墙皮，打了水泥地。（记者 侯志龙 摄）

教育园地

姜屯教委举办抗战胜利70周年征文

本报讯 为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，缅怀在战争中死难的同胞和为战争胜利献出生命的革命烈士、民族英雄，近期姜屯镇教委开展纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年征文活动。

该镇各学校以此次活动为契机，积极组织学生学习世界反法西斯战争史，特别是抗日战争时期全国人民浴血奋战，勇除寇敌的可歌可泣的英雄故事，让学生了解中华民族不屈不挠的斗争精神，使学生充分认识落后就要挨打，弘扬抗战精神，发奋图强，勿忘国耻，为实现伟大的中国梦而努力学习。（通讯员 沈齐奔 朱述航）

洪绪教委重抓食品安全

本报讯 4月11日，洪绪镇教委安全工作培训暨校园学子消防宣传大行动启动仪式在中心小学举行，全镇各幼儿园分管安全的领导、安全办主任、学校安保人员、班主任、学校食堂管理员和操作人员共计120余人参加培训。

会上，滕州市食品药品监督管理局学校卫生科科长时荣辉，市消防大队高级消防教员王龙，洪绪派出所副所长刘峰和洪绪镇食品药品监督管理所副所长殷允鹏分别从如何做好食品安全工作、消防安全以及校园安全的注意事项等方面为与会人员进行了精彩纷呈的培训。几位专家通过课件、实例和直观演示等方式使参会人员对学校安全有了更进一步的认识，提高了他们的安全意识，增强了做好校园安全的能力。（通讯员 王超）

柴胡店镇举行校园安全专题培训

本报讯 4月8日上午，柴胡店镇校园安全管理办公室邀请镇安监办、卫生院等相关部的专业人员，对全镇各中小学分管安全校长、65位班主任在镇中心小学进行校园安全专题培训。培训结合该镇当前学校和学生实际对学生的交通安全、课间活动安全、食品卫生安全、游泳安全，防地质灾害、防各种流行传染病等安全知识进行了全面透彻的讲解，并结合相关事例进行如何预防、自救，如何有效开展安全教育、提高安全意识等进行分析指导，进一步增强了安全管理人员的责任意识，提升了预防和处理安全事件的能力和素质。（通讯员 石仁洲）

西岗中学多举措加强校产管理

本报讯 本着为教育教学服务、为师生服务的宗旨，西岗中学不断加强校产管理，更好地保管、维护公物，采取多项措施加强管理，效果明显。

为保障学校财产的安全和完整，按照学校统一部署，副校长蒋广宏带领总务处人员，对全校公物使用情况进行一次大检查。在检查中发现，大部分

班级教室及办公室公物保管使用完好，同时发现了一些公物损坏的现象，学校要求各班级加强公物管理，健全制度，责任到人，做到“人人爱公物，物物有人管”。同时，该校还与各班班主任签订公物保管、维护责任书，加大公物管理检查力度，做到当面检查、登记，对各班及办公室的公物损坏情况进行检查登记。同时，制定公物损坏维修计划，后勤人员不断增强服务意识，确保教育教学工作正常有序进行。（通讯员 龙继生 张静）

南沙河中学紧抓安全不放松

本报讯 紧抓安全不放松，坚持安全第一，警钟长鸣的校园安全忧患意识。在第二十届全国中小学生安全教育日期间，南沙河中学结合安全教育主题“我安全、我健康、我快乐”，开展形式多样、内容丰富的五个一安全教育活动，即开展了一次专题安全教育；召开了一次“安全教育”主题班会；组织一次安全应急演练；印发了一封致家长一封信；进行了一次专项安全专项检查，努力营造遵纪守法、关爱生命的浓厚氛围，着力强化全校师生的安全意识，为平安和谐校园建设打下了坚实的安全保障。（通讯员 王宝亮）

柴胡店中心小学推行安全三部曲

本报讯 柴胡店中心小学非常重视学校安全管理工作，把安全放在首要工作来抓，收到良好效果。

加强校门口和课间护导工作，周一至周五在校门口安排四位教师值班，凡进出学校的人员逐一进行登记。同时，在课间的时间安排教师分区域进行护导以保证学生课间活动的安全。加强晨午检工作。班主任每天要进行晨检和午检，并把检查的情况进行记录，实行零报告制度。加强食品卫生安全教育，学校利用班会、队会、黑板报、手抄报对学生进行安全方面的教育，提高学生食品安全的意识。同时，学校要求学生严禁购买三无食品和变质食品。（通讯员 乔广庆）

官桥中心小学开展法制教育

本报讯 为更好地推进普法教育，将法制教育与学生的生活紧密联系起来，官桥镇中心小学通过主题班会开展了法制教育，收到了良好效果。

主题班会以“法在我心中”为主题，通过法律知识竞赛、演讲比赛、观看法制教育专题片、讲述发生在身边的经典案例、现场守法宣誓等方式寓教于乐，极大地调动了学生的参与热情，起到了很好的教育引导作用，不仅让学生更加熟知校纪校规，在做到自尊自爱的同时更懂得运用法律武器来维护自身的合法权利。同时，通过办黑板报、设立宣传栏、悬挂宣传标语等形式，将主题班会活动从课堂内扩展到课堂外，有力地扩大了活动参与面和受益面。（通讯员 袁荣）

官桥中心小学严防春季传染病

本报讯 春天是万物复苏的季节，但也是传染病极易蔓延的季节。为了切实做好春季传染病的防控工作，真正做到防患于未然，官桥镇中心小学认真做好春季传染病预防工作。通过各项工作的完善，进一步提高了教师预防春季传染病的意识，

增强了学生对春季传染病的预防能力，为学生的健康成长打下了坚实基础。

该小学组织教师认真学习春季传染病防控知识，把好晨检第一关，做好全日观察工作，随时检查，发现有疑似病例及时上报；加强日常消毒通风工作，进一步做好宣传工作，认真做好学生因病缺勤病因追查登记工作；要求各班以丰富多样的形式加强学生卫生习惯的养成教育，同时保证学生户外锻炼的时间和锻炼质量，提高身体素质。（通讯员 倪玉梅）

陡铺小学举行师德宣誓活动

本报讯 “我是一名光荣的陡铺小学教师，秉承愉快育人的教育理念，我庄严宣誓……”铿锵有力的声音在教学楼前响起，这是4月8日早上，南沙河镇陡铺小学举行教师师德宣誓仪式上的一幕。

为认真贯彻落实师德师风建设的精神，切实做到教书育人，为人师表，依法从教，树立人民教师的良好社会形象，陡铺小学举行师德宣誓活动，全体教职工参加了宣誓，仪式结束之后，校领导与全体教师签署了师德承诺书。教师们纷纷表示要认真做好本职工作，用行动来践行自己的承诺，以更高的热情、更强的责任感投入到学校的教育教学工作中，为学校的发展作出贡献。（通讯员 朱士清）

读书郎捐书助学在行动

本报讯 枣庄读书郎电子有限公司以“教育电子专家与领导者”为发展理念，不断推出有利于青少年儿童心智发展的教育电子产品，鼓励并推广儿童阅读，时刻关心农村贫困学生的早期阅读，发扬奉献、友爱、互助、进步的精神，为偏远农村学校建立“读书郎爱心书屋”，让农村的孩子也沉浸在知识的海洋里，吮吸着知识的甘露。让农村孩子纯真的眼睛里不再为读书而暗淡，让孩子们小伙伴共读一本书成为常态，让孩子们在同一片蓝天下一起成长！

据读书郎电子有限公司经理龚振介绍，读书郎电子有限公司是一家以科技创新、科技开发为导向的新兴教育电子产品制造企业，产品是国内最具实力和品牌影响力的教育电子产品制造企业。公司致力于教育产品的研发、制造、销售事业，主要有学生电脑、学生平板、点读机、幼教电子四大系列产品，遍布全国城乡各级市场，同时远销美国、德国、俄罗斯、日本、韩国、香港、新加坡、印尼、马来西亚等20多个国家和地区。（通讯员 程超）

辛集小学开展安全教育手抄报评选

本报讯 为增强学生安全意识和自护自救能力，张庄镇辛集小学在全校范围内组织开展了安全教育手抄报征集评选活动。

手抄报的内容从校园安全、交通安全、防火饮食等方面收集资料，全体学生积极参与，任课教师鼓励学生并负责辅导。各班选送的手抄报内容丰富多样，一张张手抄报犹如一幅幅栩栩如生的画卷，生动地反映了学生对安全的认识和理解，并对获奖的同学进行表彰奖励。此次活动培养了学生独立设计能力，开阔了学生视野，把“安全无小事”这一教育理念贯彻到每一个学生的心中，收了良好效果。（通讯员 邢佑站 颜婧）